

Redacción y Administración:
Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alcorcón, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas.
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 6,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.

Atrásado: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

Deposito legal: PROVINCIA. Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Alma española

S. A. R. la infanta Isabel



Hoy llega a Valencia, y seguramente que nuestra ciudad le hará un recibimiento entusiasta.

La infanta Isabel es una de las figuras más populares de la familia real, y los madrileños sienten por ella una simpatía grande y sincera. Espíritu verdaderamente español, siente por su patria cariño extraordinario, como lo demuestra el hecho de que pudiendo pasar temporadas en el extranjero ó vivir en otro país, rara vez sale del territorio nacional y realiza excursiones frecuentes por las provincias.

Quiere a España con todos sus defectos y sus grandes cualidades; con sus debilidades y energías; ensalzando lo bueno y disculpando lo malo, y solamente en el ambiente de la patria se siente satisfecha.

Muchas personas de las familias reñantes en Europa, cuando no ocupan en la jerarquía del Trono una posición preeminente, se distraen viajando, concurriendo a las playas de moda y tienen palacios en París, la gran ciudad que todos los años alberga en su temporada de diversiones, a príncipes é infantes del mundo entero. Ostende, Trouville, Dieppe, Biarritz y otras poblaciones de moda son visitadas todos los años por príncipes, infantes y grandes duques rusos, algunos de los cuales pasan largas temporadas fuera de sus respectivos países.

La infanta Isabel sale de España con todas las voces, y a los grandes conciertos, bailes y carreras de caballos de las poblaciones de moda, prefiere las fiestas populares de carácter nacional. Su placer es visitar por poblaciones españolas y en su espíritu, identificado con el alma nacional, los cantos populares resuenan con más alegría que la música exótica de los bailes americanos de moda en los teatros y casinos de Francia.

La nota principal, característica de la personalidad de la infanta es el cariño, la afección honda y sincera, la atención decidida, el gusto por todo lo español. Esa nota no se revela solamente por el hecho consignado de que S. A. sale pocas veces del territorio nacional y le gusta recrear su espíritu y sus ojos en las provincias españolas, sino también por la preferencia que demuestra por cuanto se refiere al arte patrio.

Cuando habitaba el regio alcazar, al lado del Trono, lo mismo en los días felices de la juventud, que después en las horas de tristeza de la vejez, la infanta se complacía en prestar una decidida protección á los artistas españoles. En sus audiencias han figurado constantemente los nombres de pintores, escultores, literatos y músicos, á los que ha atendido para seguir luchando por la gloria de España y les ha otorgado su protección.

De una cultura honda, en su conversación con los artistas no se limita á las generalidades que tratan las personas de instrucción superficial, sino que revela los conocimientos sólidos de la historia del arte y la admiración sincera á los ungidos por el genio.

En las funciones artísticas celebradas en Palacio ha tenido siempre intervención la infanta, como inteligente organizadora, y á su cámara han

llegado sin dificultad pianistas, actores y cuantos viven del arte y á él dedican su vida.

La infanta Isabel ha sido la principal propagandista para que fuesen representadas en el Teatro Real óperas de compositores españoles. Hay maestros que deben, por lo menos, la mitad de la posición que ocupan á la protección decidida de la infanta Isabel.

Cuando S. A. se trasladó desde el regio alcazar al hotel que habita en la calle de Quintana, manifestó una vez más su afición y cariño por todo lo español. Hay aristócratas que se enorgullecen de traer los muebles y objetos de arte que adornan su casa del extranjero; la infanta, por el contrario, puso su mayor empeño en que la nota española resplandeciera en su hotel. Los techos fueron pintados por pintores españoles; esculturas de Querol, Benlliure, Marinas, Alcóvero y otros maestros del cincel se admiraron en los salones y galerías; los muebles son de fabricantes españoles; los encajes y cortinajes han sido confeccionados en España, y hasta los carrajes son de fabricación nacional.

El hotel de la infanta Isabel es una casa española, y el ambiente de arte que allí se respira es el mismo en el que viven los hijos de la patria de Cervantes.

En su nueva casa, alejada de los esplendores de la Corona, se aprecian con más intensidad, se ponen más de relieve las cualidades de sencillez, modestia y franqueza de la infanta. Las personas que van á solicitar su protección no guardan larga espera, y S. A. conversa con ellas con extraordinaria afabilidad, les dá alientos en su empresa, y esmeradamente toma notas para hacer la recomendación que solicitan. Es una protectora decidida, sin que haga alarde de su favor. Cuantos hablan con ella, quedan cautivados por la irresistible simpatía que inspira y su exquisita atención.

La infanta va con frecuencia á los teatros y á los toros, pues le gusta la llamada fiesta nacional. Cuando por las tardes sale de su hotel para dar un paseo en carruaje por el Retiro ó la Castellana, los transeúntes se descompen respetuosamente y la ven con simpatía.

En los barrios bajos de Madrid antiguo, donde viven los descendientes de las manolas de Goya, la presencia de la infanta cuando va á la Virgen de la Paloma ó asiste á alguna fiesta popular, despierta verdadero entusiasmo. En varias ocasiones S. A. se ha presentado en las verbenas, y bajando del carruaje ha pasado por entre la multitud, aceptando los modestos obsequios de chulitas y chulos que vitoreaban á la «Infanta madrileña», la cual se mostraba complacida del regocijo del pueblo.

Las excursiones que S. A. realiza todos los veranos á provincias españolas demuestran que los paisajes de la tierra nacional llevan á su espíritu ráfagas de alegría.

Andaluces, valencianos, catalanes, aragoneses... todos deben descubrirse ante esa gran dama española, en cuya alma vibran incesantemente los ecos del sentimiento nacional.

Por eso, cuando se pide que se cuente el número de los presentes, deben agradecerlo, porque se les ofrece ocasión de cumplirlo. (Risas. Murmullos en la mayoría. Voces: «Por qué no vienen los amigos de S. S.»)

El Sr. de Buen: Tengan calma SS. SS., yo estoy aquí dispuesto á decir la verdad á amigos y adversarios.

Los Sres. Dávila y Alonso Martínez piden la palabra. Aumentan los murmullos. Los señadores siguen echando en cara al orador la ausencia de sus amigos.

El Sr. de Buen: No se impacienten SS. SS.; yo pienso discutir aquí serenamente.

(Continúa la sesión.)

Congreso

A las nueve en punto suenan los timbres y entran en el salón unos treinta diputados, entre ellos el Sr. Soriano.

El Sr. Dato ocupa el sillón presidencial, pero no se atreve á abrir la sesión, ante el temor de que alguien pida se cuente el número de diputados. Para dar tiempo á que haya número, se dedica á firmar los asuntos del despacho. Los diputados conversan al pie del estrado presidencial. Las tribunas se hallan desiertas. En el banco azul los Sres. Gonzalez Besada, La Cierva y marqués de Figueroa. Los Sres. La Cierva y Moret confabulan con el Sr. Dato. A las diez menos diez entra un buen golpe de diputados.

El Sr. Dato abre la sesión.

(El Sr. Soriano ha desaparecido del salón.) Se aprueba el acta.

El Sr. Llorca pide un expediente de Guerra y se queja de la conducta del gobernador civil de Sevilla en lo que á la persecución del bandolerismo se refiere.

Le contesta brevemente el Sr. La Cierva, defendiendo á aquel funcionario.

Orden del día. Se aprueban varias proposiciones y dictámenes sobre ferrocarriles y carreteras, ninguno de los cuales afecta á esa región.

Se reme la Cámara en secciones á las 10'15. Se reanuda la sesión á las once.

Proyecto de Justicia municipal.

Consumo el tercer turno en contra el Sr. Carner, de la Solidaridad.

Censura el proyecto asegurando que en ninguna manera puede tomarse como escalón para la total reorganización de la administración de justicia. Con ello no se consigue la independencia é imparcialidad en los jueces. Quedan abandonados los derechos de los ciudadanos y se vulneran los principios fundamentales del Estado. Los jueces estarán expuestos á servir de juguete en las luchas políticas. No destruye el proyecto los vicios inveterados.

Crítica la forma en que se nombrarán los jueces, con arreglo al proyecto. Se deberán estos nombramientos á la política y al caciquismo. No se fia mucho de las Audiencias, por más que los señores magistrados le merecen respetos cuando de juzgar lo mio y lo tuyo se trata. Con el proyecto los nombramientos estarán á merced de los gobernadores y de los gobiernos.

El ministro interrumpe diciendo: Eso ocurrirá con la ley vieja.

El Sr. Carner no cree que desaparezca este defecto. Examina el art. 3.º, considerándolo defectuoso. Aboga por que los nombramientos de jueces se hagan por sufragio. Esto no lo pide sólo la Solidaridad. Igual criterio sustentan el Sr. Azcarate y los demócratas. Con este sistema se daría carácter popular á la justicia.

Vosotros dice—no lo admitiré por miedo á que se disgregue la soberanía. Pero esto no es así, porque la soberanía la ejerce el pueblo y el pueblo es el que nos elige. A nosotros que formamos las leyes. Lo mismo podría elegir los jueces. Lo contrario es sostener un contrasentido. ¿Es que vosotros desconfiáis del pueblo?

Examina la tarea de los pueblos fuertes, de formar ciudadanos.

«Nosotros no lo hacemos así, y de ahí nuestras desconfianzas y recelos. La Solidaridad señala el camino de la verdadera reorganización de la Administración de justicia.»

El señor conde de Casa Laiglesia, de la mayoría, combate el proyecto. Afirma que no servirá para dar mayores garantías de imparcialidad é independencia á los jueces, Califica de detestable el proyecto. Dice que aumentará el desbarajuste que reina en la administración de justicia. Examina las funciones que se adjudican á los jueces, y declara que, por decoro del Parlamento, no debe pasar el proyecto tal como está redactado.

«Los juzgados municipales—continúa—serán criaderos de anarquistas.»

(Asentimiento en las minorías.)

Combate los juicios, convenidos, calificándolos de repugnantes é inmorales.

Termina diciendo:

«Soy ministerial por convicción y por tradición y creo haber cumplido con mi conciencia, exponiendo mi criterio en el proyecto que se discute.»

El Sr. Osma, de uniforme, sube á la tribuna y lee el proyecto de crédito de 70.000 pesetas que antes le leyó.

El Sr. Alhóer interviene para alusiones.

Se suspende el debate y se levanta la sesión á la una y cuarto.

Del EXTRANJERO

Tropas niponas en Chemulpo

Seul.—Procedente de Gensan han fundeado tres buques de guerra japonesa en Chemulpo, conduciendo tropas. Estas saldrán para Seul con un importante destacamento de infantería de Marina.

Viaje del rey de Grecia

Atenas.—El rey de Grecia ha salido á bordo del yate «Amphitris», para Génova, de donde se dirigirá á Aix-les-Bains, luego á París á fines de agosto.

Generales que dimiten

Paris.—Confirman los periódicos la dimisión de los generales Metzinger y Michal. Parece que su dimisión solo será comunicada oficialmente cuando hayan sido nombrados sus sucesores.

La recompensa á lord Cromer

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo de ministros, sir Campbell-Bannerman, leyó un Mensaje dirigido á la Corona, solicitando un crédito de 50.000 libras esterlinas para recompensar los servicios del consel general dimisionario en Egipto, lord Cromer. El crédito será discutido en dicha Cámara.

LA SEÑORA

D.ª Juana Agulló Saez

falleció en la villa de Buñol el 24 de julio á las siete y media de la tarde

Su viudo D. Miguel Martínez Solaz; hijos Miguel, Vicente, Lorenzo, León, José y Pilar; hijos políticos Beneditos, Vicente y Emilia; nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y tenerla presente en sus oraciones, de lo que los quedarán agradecidos.

LA FERIA

PROGRAMA DE HOY

A las cuatro y media de la tarde,

Tercera corrida de toros.

Los espadas Fuentes, Bombita y Machaco estarán seis toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. D. Eduardo Mirra, de Sevilla, con divisa encarnada y negra.

A las nueve de la noche,

Bailes populares

en el paseo de la Alameda.

A las doce de la noche,

Castillo de fuegos artificiales

EL DE MAÑANA

A las cuatro de la tarde,

Cuarta corrida de toros,

estoqueando los aplandidos diestros Fuentes, Bombita, Machaco y Valenciano ocho toros de la acreditada ganadería de los Sres. Arribas Hermanos, de Sevilla, con divisa encarnada y negra.

A las nueve de la noche,

Bailes populares

en el paseo de la Alameda.

A las doce de la noche,

Gran concurso de «tracas»

en el paseo de la Alameda.

VALENCIA

Ayer fué también extraordinario el movimiento en nuestra ciudad. Los trenes llegaron atestado, y el vapor «Vicente Ferrer», procedente de Barcelona, trajo un contingente de 412 pasajeros.

La feria, vivió animadísima, acudiendo no poca gente al reclamo de los fuegos artificiales. La falta de espacio no nos permite entrar en detalles.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer mañana, informando varios expedientes, que resolverá la Junta en pleno, en la próxima sesión que celebre.

Ayer mañana, á las siete, fundó en nuestro puerto el crucero español «Lepanto», escuela de alféreces de fragata, que permanecerá en estas aguas durante los días que restan de feria. El teniente de navío D. Juan Domínguez, en representación del comandante de Marina, subió á bordo, saludando al comandante del «Lepanto» D. Angel de Miranda, el cual bajó á tierra horas después, cumplimentando al Sr. La Puente y á las demás autoridades.

En la secretaría del Ateneo Mercantil se reciben hasta el lunes próximo encargos de localidades para el Certamen de tiro organizado por la Junta de Feria constituida en dicho Ateneo.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del distinguido periodista y paisano nuestro, el señor Alfonso, redactor del «Diario de Barcelona», que ha venido con objeto de presenciar nuestras fiestas y hacer la información de ellas al citado colega.

Se encuentra entre nosotros, con objeto de presenciar los festejos de la feria, el sabio profesor y distinguido publicista Dr. Lara y Cerezo, presidente de la Asociación de la Prensa Internacional Médica. Dámole la bienvenida y le deseamos que su estancia en Valencia le sea muy grata.

En el tren correo de Madrid vinieron ayer el diputado á Cortes D. Fidel Garcia Berlanga y el teniente coronel de artillería D. Ramón Valdés, con su distinguida familia.

El Dr. Escuder ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle de Caballeros, número 31, principal.

Aprobada la recepción definitiva de las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables en sesión del Ayuntamiento de 15 de julio, queda en vigor el nuevo servicio y ha de cesar el antiguo de baja presión. Lo que la Sociedad pone en conocimiento del público, invitando á los que deseen abonarse á la alta presión á pasarse por las oficinas de la Sociedad Gran-Vía, M, entresuelo, para no verse privados de agua.

Una dentadura artificial bien construida, sustituye completamente la falta de los dientes naturales, pues con ella se llena la estética, se puede hablar muy bien y masticar como con los naturales, evitando así las malas digestiones, causantes de casi todas las enfermedades del estómago. La cirujano dentista doña Aurelia Cavazzuti construye dentaduras de todos los sistemas, á precios económicos y en veinticuatro horas. Dientes desde 5 pesetas. Dentaduras completas desde 100 pesetas, garantizando la mastificación, la solidez y la pronunciación.—Paz, letra B, principal.

Regalo: Grandes rebajas en el comercio del Labrador, Mercado, 8 y 9. A todo el que compre en valor de mas de cinco pesetas, se le regalará un pañuelo de bolsillo.

Recomendamos á nuestros lectores La Ideal (agua potable), que insertamos en cuarta plana.

Salón de audiciones de la droguería El Águila. (Véase la 2.ª plana.)

Cronica RELIGIOSA

Con la solemnidad de rubrica se verificó ayer en la Basílica Metropolitana la toma de posesión por el Dr. D. José Barbarrós de la dignidad de chantre que quedó vacante hace mas de medio año por la defunción del Dr. D. Bonifacio Marín.

Facron padrinos el dean Dr. D. José Cirujeda y el canónigo Dr. D. Roque Chabás, actuando de secretario el canónigo Dr. D. Juan Luis Perez.

El numeroso concurso que asistió á la ceremonia, felicitó cordialmente al nuevo chantre. La campana Jaime del Miguelete hizo los toques de costumbre.

El Dr. Barbarrós lleva treinta años y cinco meses de canónigo de este cabildo.

Cronica MORTUORIA

El día 24 falleció en la villa de Buñol la señora doña Juana Agulló Saez, madre de D. Vicente Martínez, socio de la casa «J. Guarro é Hijos», y persona que era estimadísima por sus prendas de carácter y sus virtudes.

En aquella población y en la nuestra gozaba de simpatías generales, tanto por sus méritos, propios como por las relaciones de su familia muy conocida y estimada.

A su viudo, hijos y demás familia enviamos sentido pésame.

ESCOLARES

El día 31 del actual, á las nueve de la mañana, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad el reparto de premios á los alumnos de las escuelas municipales de primera enseñanza y de música de esta capital. La Delegación regía nos ruega á los maestros y maestras de las citadas escuelas concurrir á dicho acto, acompañados de sus respectivos alumnos que hayan obtenido premio en los exámenes.

Presididos por la Junta directiva de la Asociación de Maestros, y con asistencia de los representantes de Valencia, Albsida, Alberique, Alcira, Chiva, Requena, Sagunto, Torrente, Ayora y Villar del Arzobispo, se han celebrado en la Escuela Normal las reglamentarias juntas provincial y general de la Asociación provincial de Maestros de Valencia.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Comienza la sesión á las 3'30, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga. En el banco azul los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento.

El Sr. Parrés pide al ministro de la Gobernación que como complemento á la reforma de la ley Electoral, presente otro proyecto reformando el reglamento de la Cámara, estableciendo penalidad para los senadores que no cumplan con los deberes del cargo.

El señor conde de Peña-Ramiro: Eso no puede ser.

El Sr. Parrés: ¿Cómo que no puede ser? ¿Acaso se ha de establecer penalidad para el ciudadano que no vote y no se ha de exigir responsabilidad al senador y al diputado que una vez elegidos hacen abandono de los deberes del cargo? Si los que

haceres impiden á éstos acudir á las Cámaras, que no acepten; pero una vez aceptado el cargo, deben cumplirlo. Esto, señor conde de Peña-Ramiro, lo digo salvando los respetos que me merece su señoría, pues sé que es un senador que cumple sus deberes; pero sostener lo contrario constituye un contrasentido.

El señor ministro de la Gobernación dice que no le es posible dar una respuesta de momento á su pregunta, añadiendo que la mayoría cumple con su deber.

Declara el Sr. Parrés que no le han satisfecho las explicaciones del Sr. La Cierva, y dice: «Si la mayoría cumple con su deber, ¿por qué no se halla aquí y hay necesidad de escribir cartas y mas cartas llamando á unos y rogando á otros que no se ausenten? Yo creo que lo que ocurre es que á todos nos gusta incluir el cargo en nuestro pueblo y usar del kilométrico y no molestarnos cuando llega la ocasión. Entiendo que debiera prescindirse de las brisas del Cantábrico.» (Risas.)

D. Oñón de Buen: Reconozco que todos los señores senadores desean cumplir con su deber.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Entre otros acuerdos, se tomaron los siguientes: Publicar una relación de los adheridos a la sección de Socorros proyectada por la Nacional, a fin de que puedan solicitar la inclusión los que hasta la fecha no lo hayan hecho; dar amplios poderes a la dirección para que practique cuantas gestiones estén de su parte, a fin de conseguir el cobro del aumento gradual de sueldo que debe la Diputación, y conceder un expreso voto de gracias al Sr. García Gollado, representante que fué de esta Asociación en la Asamblea Nacional Pedagógica recientemente celebrada en el Ateneo de Madrid.

SOCIEDADES

La Juventud Conservadora prepara una velada político-literaria el día 8 de agosto, como recuerdo del décimo aniversario de la muerte de D. Antonio Cánovas del Castillo. Tenemos por seguro que el acto revestirá una brillantez digna de la memoria del eminente estadista.

La Junta directiva de la Sociedad Lo Rat-Penat ha acordado celebrar las Bodas de oro de su presidente honorario Sr. Lorente con la poética valenciana, dedicándole una corona de laurel en la próxima fiesta de los Juegos Florales y leyéndole el Mensaje de felicitación que le dirigirá la Sociedad valencianista. Para preparar este acto se ha nombrado una comisión, compuesta por los señores Serrano Morales, Sanchis Sivera y Cabrelles.

El Real Club Náutico ruega a los socios que paguen cuota completa, se sirvan pasar por la casa social para recoger la contraseña que les dará derecho a la entrada el día que S. A. R. la infanta Isabel visite el local de la Sociedad.

Notas de SPORT

Desde el día 1.º del próximo mes de agosto queda levantada la veda para las palomas campestres, torcaes, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas, aun cuando los haces ó gavillas se hallen en el terreno.

SUCESOS

Ayer tardó, después de la corrida, intentaron robarle una cartera a un Labrador de Alfafar, llamado José Juan Benloch, que se hallaba mirando la cabeza de un toro diseada que está expuesta en la puerta de las oficinas de la plaza de Toros.

El Labrador advirtió a tiempo la maniobra del carterista y pudo evitar que éste le sustrajese la cartera, persiguiendo al ladrón, el cual fué detenido por el sargento del regimiento de Mallorca don Benigno Ibarra.

El detenido se llama José Pellús Mula, de 26 años, natural de Murcia.

Fuó entregado a la Guardia municipal y conducido a la Cárcel-Modelo.

El tren de la línea de Utiel que llegó anoche a las ocho a la capital, atropelló a un hombre. Los guardias civiles Francisco Pol y Fidel Gonzalez, que iban de servicio, lo recogieron, conduciéndolo al Hospital de esta capital, donde falleció a los pocos momentos sin poder declarar.

Se ignora cómo se llamaba el individuo, y si se trataba de un suicidio ó de una desgracia.

Ayer se dió parte al juzgado de un robo realizado en la calle de Carniceros, núm. 9, 3.º, domicilio de doña Desamparados Bungal.

Los ladrones se llevaron un reloj de oro, un mantón de Manila, una mantilla y otras prendas de ropa.

Ha ingresado en el Hospital Santiago Arnau Rios, guardabarrera de la línea del ferrocarril de Liria, que fué atropellado por el tren núm. 13, produciéndole varias heridas.

Ha sido puesto a disposición del juzgado un joven de 18 años llamado Francisco Casares Sevilla, que se presentó a vender por 50 pesetas una partida de castor en la fábrica de sombreros de la calle de la Jordana. Los dueños de la fábrica sospecharon que no era legítima la procedencia de la mercancía, y poniendo el hecho en conocimiento de la Guardia municipal, ésta detuvo a dicho individuo, el cual confesó que había robado el género a D. Salvador Zamorano.

En la playa de Levante se ahogó ayer un hombre, que según pudo averiguarse, se llamaba Bautista Albiñana.

El juzgado se constituyó en dicho sitio, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito judicial.

En la casa de Socorro de Serranos fué asistido ayer José Forés Royo, que sufría una considerable herida en la cabeza, producida, según manifestó, por un vaso que le arrojó otro individuo.

En la calle de los Angeles fué atropellado ayer por un carro un anciano de 74 años, llamado Domingo Sanchez Arce, el cual resultó con varias heridas, que le fueron curadas de primera intención en el Hospital.

El conductor del vehículo fué denunciado.

Una mujer de 72 años, llamada Francisca Monserrat Burgadas, dió ayer una caída, fracturándose el brazo izquierdo. En el dispensario médico de la calle de Serranos se le prestó auxilio facultativo.

El viaje de la infanta doña Isabel

La noticia que publicamos ayer dando cuenta del telegrama del gobernador civil de Alicante, en el cual anunciaba la llegada de S. A. R. la infanta doña Isabel a Valencia, puso en actividad, como es natural, a las autoridades, y el despacho del señor gobernador vióse todo el día concurridísimo, procediéndose desde luego a ultimar los preparativos para recibir a la augusta viajera.

Como resultado de estas conferencias se acordó que el presidente de la Diputación D. Juan Bautista Valdecabres, con los diputados provinciales por Gandía señor marqués de Colomina y D. Manuel Llopis España, y el secretario de la referida Corporación D. Eduardo Jimenez Valdivieso, se trasladasen a Gandía con objeto de saludar allí a la infanta. En el correo de Madrid salieron, en efecto, dichos señores, para la ciudad de los Borjas.

El alcalde de Alcoy telegrafió por la mañana al señor gobernador noticiándole que S. A. R. llegaría a aquella industrial ciudad a las cuatro de la tarde, y saldría para Gandía a las 6.30.

El Sr. Perez Moso, entre tanto, resolvió marchar también a la ciudad de los Ingnes, para lo cual puso a su disposición el conde de Villamar el automóvil que posee. A las 8.30 de la noche dejámbanos en la puerta del Temple cubiertos con el guarda-polvo de automovilista y las maletas preparadas, al gobernador civil, al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia D. Luis Martí y al ingeniero D. Enrique de Domingo. Esperaban al conde de Villamar, que había ido en el automóvil a adquirir repuesto de gasolina, y dentro de unos minutos saldrían los cuatro señores indicados y el chauffeur para Gandía, donde pensaban llegar de doce y media a una de la madrugada.

Apenas habíamos acabado de despedirnos del Sr. Perez Moso y sus compañeros de viaje, desandámoselo muy feliz, y sobre todo sin ninguna panne, llegó un telegrama del gobernador de Alicante, y fechado en Alcoy, anunciando la entrada de Su Alteza Real a la ciudad del Serpis, y añadiendo que desde Gandía vendría a Valencia en tren. Esto fué causa de que se suspendiera el viaje, volviendo el automóvil del señor conde al garage. Nosotros recibíamos poco después el siguiente

telegrama, puesto en Alcoy a las 7.40 tarde por nuestro corresponsal:

«A las seis ha llegado a esta ciudad S. A. R. la infanta doña Isabel, siendo recibida por inmenso público que la ha recibido con entusiastas aclamaciones. S. A. fraternizó con el pueblo. Dicese que saldrá en tren especial esta misma noche para Gandía, y que desde allí se trasladará a Valencia en tren. Esto último no lo puedo asegurar, pues hay quien pretende saber que el viaje lo hará en automóvil.»

Otro despacho anunciaba que S. A. saldría de Gandía en el tren núm. 932, a la una de la tarde de hoy; llegaría a Carcagente a las 4.10 y tomaría allí el mixto llamado andaluz, que llega a Valencia a las 6.15.

La Inspección de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte había dado ya las órdenes para que estuviera dispuesto en Carcagente un break, que se uniría al tren andaluz, y en él haría el viaje la infanta, y el coronel jefe del tercio de la Guardia civil Sr. Blasco, dispuso todo lo concerniente al servicio que competía a dicho Instituto, teniendo en cuenta el anuncio del viaje por ferrocarril.

A las diez de la noche se reunió en el despacho del gobernador civil la Junta organizadora de los festejos en honor de la infanta doña Isabel. La ponencia encargada de proponer los dieciséis de sus trabajos y presentó el programa definitivo, que fué aprobado.

Tratóse también sobre el recibimiento en esta capital, quedando convenido en que la comisión del Ateneo Mercantil que fué a Madrid a invitar, en nombre de Valencia, a que S. A. R. nos visitase, iría a esperar a Carcagente; que la augusta viajera iría desde la estación por las calles y plazas del Sagrado de San Francisco, Sangre, San Vicente, Reina, Mar, Avellanás, Palau, Arzobispo y Almoína a la capilla de la Virgen de los Desamparados, y desde allí al Hotel Continental por las de Mignelete, Zaragoza, Paz, Príncipe Alfonso, Barcas, San Francisco y Bajada del mismo nombre.

Quedaron ultimados otros detalles y se levantó la sesión; pero aun no había transcurrido una hora de esto, recibió el Sr. Perez Moso un telegrama del gobernador de Alicante puesto en Alcoy a las 11.45 de la noche, diciendo que rectificaba su despacho anterior, pues S. A. no haría el viaje desde Gandía a Valencia en tren como había comunicado, sino en automóvil. Esta nueva noticia, como es natural, hizo que quedase sin efecto todo lo acordado.

Mas tarde se recibió otro despacho oficial de Alcoy, comunicando que la infanta había salido de aquella ciudad para Gandía, a las doce y media de esta madrugada, en tren especial.

S. A. R. llegará, pues, a Valencia esta tarde, por el Camino Real de Madrid. Las autoridades, la Diputación y el Ayuntamiento con maceros, diputados y senadores y todo el elemento oficial, la recibirán frente a la fábrica de muebles del señor Felis. Allí S. A. abandonará el automóvil y montará en el landau que le ofrecerá el alcalde en nombre de Valencia, y por la calle de San Vicente, plaza de Cajeros, Bajada de San Francisco, se dirigirá al Hotel Continental. El capitán general a caballo, con el elemento militar, esperará a la egregia viajera en la plaza de San Agustín, para tributarle honores y la acompañará al estribo.

Este es el plan que creemos se seguirá en la entrada de S. A. R. salvo las modificaciones que crean convenientes las autoridades y contando, como es de rigor, con la aquiescencia de la regia viajera.

El presidente de la Junta de FERIA del Ateneo Mercantil ruega a todos los individuos de la misma, incluso a los de la directiva del Ateneo, que acudan hoy, a las seis de la tarde, al domicilio social, para asistir con carácter corporativo al recibimiento oficial de S. A. la infanta doña Isabel.

El globo "María Teresa,"

Ansiedad creciente

No se habla de otra cosa mas que de la desaparición del globo "María Teresa" y de la suerte que haya podido correr su infortunado tripulante. A medida que pasa el tiempo, los pesimismoes mas tristes se abren paso.

Ayer circularon por nuestra ciudad noticias muy contradictorias. Dicese que el Sr. Kindelán había descendido en Mallorca; otros afirmaban que, según despachos de Ibiza, se hallaba en esta isla. Desgraciadamente todo esto era obra de la fantasía. Durante el día de ayer no se recibió ningún despacho satisfactorio sobre el globo "María Teresa."

Una barca que vió al globo

Ya no es sólo el "Goya" el que vió al aerostato perdido. La barca de pesca "Joven Leocadia" lo vió también a las dos de la madrugada de antea-ayer.

Refiere su patrón, Juan Bautista Cholvi Diego, que uno de sus compañeros le llamó, diciéndole que a lo lejos veía una cosa extraña que le parecía una embarcación. Fijáronse y distinguieron perfectamente un globo, que creyeron que tranquilamente seguía su ruta. El globo marchaba mar adentro, impidiendo por un viento poco intenso.

El tripulante del "María Teresa" hizo sonar repetidas veces la bocina que llevaba, dió voces que fueron oídas por los tripulantes de la "Joven Leocadia", los que también vieron luces de poca duración que encendieron en el cesto.

Dice el citado patrón, que al divisar al globo, estaba como a una media legua a babor de su embarcación, y que se alejó con rumbo a las Balears.

El globo estaba a unos veinte metros de altura sobre el nivel del mar, y el sitio en que los pescadores lo vieron fué a unas cinco millas de la costa, frente al Perelló.

El referido patrón ha manifestado que no corrió en auxilio del aerostato porque creía que se trataba de uno de esos globos dirigibles que van a donde quieren, y que tomó las señales que de aquel le hicieron como acusando su presencia en el espacio, por lo que se limitó a contestarle haciendo sonar un caracol.

Será fatalidad, ó lo que se quiera, pero lo cierto es que el Sr. Kindelán con esta son dos las decepciones experimentadas, pues por las 6.30 por nefas ni esta embarcación, ni el vapor "Goya", consigieron salvarle.

En busca del Sr. Kindelán

Como dijimos, en la madrugada de ayer salió el torpedero núm. 13. En alta mar encontró al crucero "Lepanto", que se dirigía a nuestro puerto. El comandante de aquel, D. Enrique Guzmán, se puso al habla con el de éste, D. Angel de Miranda, quien dispuso que dos de los torpederos, números 1 y 15, que acompañaban al "Lepanto", marcharan en unión del torpedero núm. 13, para que de esta manera la exploración se hiciera más amplia y completa.

El comandante de Marina de Ibiza telegrafió al gobernador civil, a las dos y media de la tarde de ayer, lo siguiente:

"Torpedero núm. 15 acaba de entrar y sale inmediatamente reunirse 1 y 13 busca noticias globo Kindelán. No encontrado rastro, rumbo a Norte Ibiza. Siguen pesquisas. En la isla no se tiene la menor noticia."

Ayer tarde recibió el señor gobernador un telegrama del comandante del torpedero núm. 13, que salió anteayer en busca del capitán señor Kindelán, fechado en Ibiza. Dice que no han encontrado rastro alguno del aerostato, y que salía inmediatamente a recorrer las demás islas.

Ultimas noticias

El silencio mas absoluto. A las tres de la madrugada no había regresado a nuestro puerto ningún torpedero, ni se tenían noticias del globo, ni de su tripulante.

De Madrid se han dado órdenes para que salgan varias embarcaciones en busca del infortunado Sr. Kindelán.

Ayer nos aseguraron viajeros llegados en el tren de la línea de Calatayud, que el día anterior, en las primeras horas de la tarde, vieron por Barracas un globo. Creemos que se trataba de algún aerostato pequeño, pues ni por la dirección del viento, ni por la hora, cabe pensar que pudiera ser el "María Teresa."

La música de la Guardia Republicana

El concierto de la Gloria.—Despedida de la banda.—Los Sres. París en el estudio de Novella

En la Gloria, a las once, se verificó el concierto anunciado. El programa anunciado fué ejecutado con la brillantez propia de esta banda famosa, la cual estaba dirigida por el habil subdirector M. Bourgeois.

El público aplaudió con entusiasmo la ejecución de las diferentes obras, tributando expresivas ovaciones a los distinguidos profesores franceses.

La música francesa asistió también ayer tarde a la corrida de toros, saliendo antes del último para marchar a París. A las 6.45 marchó la banda en el tren de Barcelona; los músicos iban de uniforme. El Sr. París no ha marchado con la banda, quedando en Valencia unos días.

Despidieron a los músicos una comisión de la Junta de FERIA del Ateneo Mercantil, varios concejales y gran número de personalidades pertenecientes a la colonia francesa. Se dieron vivas a los músicos, a Valencia, a Francia y a España.

Como hemos dicho, el maestro París ha quedado en Valencia. Ayer por la mañana, con su esposa y el subdirector L. Bourgeois, visitaron el estudio del Sr. Novella. Los parisienses hicieron justos elogios de los trabajos que hace el distinguido artista, y tanto Mme. París como el director y subdirector de la banda francesa, podrán tener artísticos retratos.

L'ANTIGOR

Jochs Florals. Año MCMVII

Con gran animación verificó esta Sociedad sus humorísticos Juegos Florales, y bien puede decirse que la alegría y la fina intención de esta velada anual van en aumento.

El local habíase convertido en el mas famoso de los "antros" florales; el bocapote del escenario figuraba una barraca. El arte decorativo estaba modernísimamente utilizado; allí de aventureros, espoleados, y todo el material clásico, romántico, y de todas las castas imaginables, dentro del mas puro valencian style, como diría un... modernista.

Bueno; pues continuando la descripción, sabe lector, que en los Juegos Florales en cuestión la pintura del local estaba hecha por el habil escenógrafo Amorós; ya se comprende que sería eminentemente decorativa.

Como admirable modelo del alfombra, la que aparece construida a maravilla del mas magnífico tapiz «rajola». Era realmente ingeniosa y realizada con fortuna.

Al ser la hora, mas ó menos crítica, comenzó el acto a los sonos de la *dansaina* y *tabalet*, ejecutando la mas clásica sonata de la época *de los manos*. Primeramente entraron los solemnes maceros con sendas porras de adoquines, verdadera recordación de la maza histórica, si no de Fraga, «adoquinesca» pura. Debajo de los antepechos ahumados que sendamente llevaban los maceros, estaban los socios Sres. Cardona y Cunat.

El alguacil del *poble*, el alcalde, el secretario (admirable prodigio de «coentor» y de ingenio) y la junta a invitados tomaron nada mas que asiento a los pies del trono, y a los sonos argentinos de una *esquilla*, fué abierta la sesión.

El ceremonial de costumbre se realizó en todas sus partes. Primeramente se abrió la plica natural de la Flor artificial, y se proclamó poeta premiado a D. Fulano de Tal, digo, a D. José «nerro Gay».

Inmediatamente se procedió a la busca y captura de la reina; ésta, inencontrable al comienzo, resultó al fin una agraciada joven; el airoso traje de nuestras laboradoras antiguas hacían de la señorita Carmen Soriano un modelo de encantadora belleza: era la nota realmente poética de la velada.

Sentada la reina en su *cadira d'or*, el señor Bent (secretario de la Sociedad) prorumpió en la lectura de la poesía premiada. Al finalizar, una apoteosis de aplausos acogió la obra y su lectura.

A esta lectura siguió la de los demás trabajos premiados, que son los siguientes: *Accesit* de la Flor natural, consistente en una cesta de «bernar»; no tenía ganas el premiado, Sr. Julián, y no lo recogió. *Un lit de ferro para él*, premio al *Milacre* del Sr. Asensio; el *milacre* es el del «mocaet», con agujeros ó sin ellos. Una «caixa» de puros, simbólico premio a la poesía sobre la *Nit de San Chudán*, autor Sr. Cidón. Un corte de camisa, a la poesía en donde se averigüe el origen de los *Chagants* y *nanos*; resultó profundo investigador nanístico el Sr. Rubert.

Un objeto de arte, al *Cuento* que contó en verso el Sr. Millás. Un corte de chaleco a la poesía sobre escape de la Pescadería valenciana; se cargó el chaleco el Sr. Boix. *Una torid* a la descripción del *Gateau de rois*, que se comió el señor Millás, y [que aproveché] Tres cafeteras goyas, una bandeja y tres *ame* al inspirado cantor de las escalas de la Lionja, Sr. Asensio. Tres monedas de plata antiguas, para que se las gaste en el siglo X el Sr. Fng Torralva, por su poesía al *Micalet desvalat*. *Accesit*, un diploma que no se comió, pero que vale *huit angüetes*, al Sr. Martí. Se comió la «caixa de galletes fines» el Sr. Rubert, cantor de Ultramarinos. El Sr. Asensio se sentará a la «taula nova redona» de comedor, en la que ejecutará su composición para piano, sobre temas del *Antigor*. Y sobre medio metro de paleta le pintaron al Sr. Sallim (debe ser el Sr. Coco y Poncen, deis *Jochs Florals*, de Rasió), una cosa, si oí, por su *Historia de Coqui*. *Accesit*: J. S. Ginor.

Y luego de esta lista inacabable, vino la gran contera: el famoso discurso del mantenedor señor Serred.

Claro está que nuestro amigo no necesita elogios; su ingenio, su *vis cómica*, su inalterable buen humor, su gracia valenciana, son conocidas; y claro está: aquello resultó una de aquellas humorísticas muy graciosas.

El discurso que lanzó, estaba escrito en un papel tan caro que pocos lo usarán así; es, pues, el discurso de mas valor que se haya leído en esta tierra: era papel de pagos de matricula; hasta 25 pesetas cuartilla. Allí de *dotoreries* dichas con sumo gracejo, allí de *carcajadas*, y de frases, y de «valencianadas» oportunas; y también a lo mejor

Salón de audiciones DE LA DROGUERIA EL AGUILA Hay gran surtido de discos de las compañías de fonografía francesa, zónofono y odeón. En dicho salón puede oírse a los célebres cantantes Caruso, Bonci, Gilión, etc., y al eminente violinista Kubelik. En estos días de Feria ofrece la drogueria EL AGUILA: el mejor surtido en artículos de piel, bastones, paraguas y sombrillas. En productos químicos, drogas y perfumería. Este establecimiento está a la altura de su antiguo crédito. Las mejores máquinas de escribir marca «The Smith Premier», se venden en esta drogueria. Arnau y Roig, San Vicente, 77, y Bajada de San Francisco, 4, duplicado

HERNIADOS, TRENCSATS, LEED El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrens, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, está en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el día 12 del corriente, desde las nueve a las doce de la mañana, donde demostrará, a cuantos quebrados se le presenten, que pueden curar radicalmente sus hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlo. No dejéis de visitar a dicho especialista, y tened presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, solamente el lunes día 29. Consulta y folletos gratis para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, 13.

Venta de maquinaria usada casi nueva Una caldera de vapor tubular desmontable de 12 caballos. Otra caldera de vapor tubular desmontable de 10 caballos. Una máquina de vapor, sistema legítima «Primitiva», de 4 caballos, montada sobre caldera con condensador. Una máquina de vapor, sistema de Lyon, de 4 caballos, sin condensador. Una máquina de vapor de 2 caballos, vertical, con una bomba capaz de alimentar una caldera de 60 caballos. Una máquina de vapor de 2 caballos, horizontal, inglesa. Una máquina de 2 caballos, montada sobre caldera, del sistema C. Pinete y Compañía. Una máquina bomba gemela, sistema «Moratona», de 4 caballos. Bombas de varios sistemas y de todos rendimientos. Otras clases de maquinaria de los mejores sistemas. Darán razón, Vilanova Hermanos Talleres: Camino del Grao, V H, Valencia.—Teléfono 1.248.

LA REGENTE Fábrica de abanicos... Confeción de ropa blanca, telas, puntillas y bordados.—Se pliega a máquina. Desde esta fecha tenemos expuestos sorprendentes regalos para nuestros compradores. Plaza Porcets, núm. 10, Valencia.

THE STANDART Compañía Inglesa de Seguros sobre la Vida Establecida en 1825 Autorizada legalmente en España CAPITAL asciende a pesetas 275.000.000 oro RENTA asciende a pesetas 36 250.000 oro Esta Compañía reparte los beneficios cada cinco años. Sub-Director: D. Luis López de Camarena, Colón, 31.—Se desean buenos agentes.

notas poéticas delicadas. Esta *traca* oratoria acabó no con una, sino con dos canterillas, a las que continuación reproducimos:

La ciencia de ser felicitot lo mon la deu dependre, porque el mon es una guassa y en guassa se té que pendre.

El gran secret de la vida es tindre molt bon humor, y tratar totes las cosas com les trata L'Antigor.

Los aplausos mas estrepitosos sonaron entonces, haciendo al Sr. Serred una gran ovación en el auditorio.

Cuando se calmó esta, los lentes del presidente se comovieron al pronunciar este señor, su acción de gracias.

Y luego desfiló el público muy complacido de tanta floridez y de tanto *choqueo*. Amén.

EDUARDES.

DE TOROS

La segunda de Feria

Cada día halla más justificada la aversión que tienen algunos caballeros a presidir corridas de toros, porque tenga ó no tenga razón el público, hay que aguantar a pie firme su fallo, sin que le sea permitido discutir desde el púlpito presidencial con los espectadores, cuando éstos no saben lo que piden.

Se dan casos también en que un presidente, aun siendo buen aficionado, sufre una equivocación involuntaria, y no es cosa tampoco de decirle al pueblo soberano: «Caballeros, la meti; tustedes dispensen!»

Por lo dicho se comprenderá que voy a ocuparme de las dos broncas que valieron al Sr. Galán el cambio de tercio de varas en los dos toros de Machaquito.

Comenzaré transcribiendo textualmente del Reglamento el párrafo 2.º del art. 17. Trata de las obligaciones de la Presidencia, y dice: «Mandar poner banderillas de fuego a los toros que voluntariamente no tomen tres varas colocadas en suerte, no entendiéndose por tales las que reciban de refilón, a toro corrido, saliendo al encuentro ó por accoso.»

Veamos ahora lo que hicieron los romeros de las broncas. El que se jugó en tercer lugar tomó tres varas de refilón: una a la salida y dos en un viaje contrario. En regla sólo aguantó tres; las justas, las reglamentarias.

La bronca, pues, tuvo por motivo el creer el público que el toro estaba poco castigado, y en realidad, el Sr. Galán pecó de ligero, porque el bicho, aunque voluntario, había rempujado poco y podía resistir muy bien una sangría más.

Lo difícil de disculpar es lo ocurrido en el sexto. Tomó un refilonazo y dos varas, sólo dos varas, pues si bien se le arrancó nuevamente a Zurito, viólos perfectamente que este marró.

Ignoro si el Sr. Galán tomó el marronazo por vara, ni sé tampoco si tuvo en cuenta, para cambiar el tercio, que el picador citado agarró en los blandos un puyazo hondo; pero en ambos casos la bronca estaba reglamentariamente justificada, aunque intentara taparse, retardando el segundo toque de clarín.

Y gracias a que el público sólo se enfadó estas dos veces. Si hubiera sabido que tenía perfectísimo derecho a gritarle a la presidencia porque toleró que frente a los toriles se colocase todo un ejército de peones desviando la salida natural de las reses, y que hubo recortes a mansalva, seguramente le hacen pasar un mal rato al Sr. Galán.

Pero no es esta la primera vez que un buen aficionado, al sentarse en la silla presidencial, sufra el «vértigo de las alturas» y deja de ver lo que en clase de espectador no le pasaría inadvertido. Pasemos a la corrida.

Los toros de D. Felipe Pablo dejaron, en general, mejor impresión que los de la vida. No fué en cuanto a presentación una corrida igual, ni en tipo, ni en peso, ni en forma; pero la pella, en conjunto, satisfizo.

El primero, grandullón y bastote de cabos, fué tardo y blando, aunque de poder; el segundo, acedia mas pronto al quite, pero se doña al hierro; sin embargo, la tercera vara valió por dos; el tercero salió despejando el redondel de peones, pues remataba en tablas, y después de tres refilonazos, se arrancó bien a los picadores, aunque los dejara en cuando le arañaban el cutis; el cuarto fué voluntario, pero también se llevó su correspondiente garrochazo de medio metro de profundidad; el quinto salió abanto y hasta se permitió volver la cara; pero acobó cumpliendo, y el sexto fué, a mi

juicio, el mejor, pues se arrancaba desde largo y recto y a pesar de que Zurito mojó un tercio de palo, todavía hubiese admitido mas pella.

Para satisfacción de D. Felipe, pues, consignemos que si no fué grande el número de varas que sus toros recibieron, en cambio parecía que la caballería tenía el propósito de que principiará la lidia por la suerte de matar.

Fuentes. También ayer comenzamos anotando en el haber de sus cuentas unas cuantas verónicas clase fina, sin perder ni un milímetro de terreno y moviendo los brazos con suprema elegancia. Muy bien, don Antonio; esas suertes, si fuese yo litógrafo, las reproduciría en un cromó a catorce tintas.

Cuando el úsido lo dispuso, el matador le lanzó el consabido brindis, y se vino cabe la meseta, para decir, sobre poco mas ó menos: «Brindo por don José María Arax; por la comisión organizadora (¿) y por todos los aficionados de la meseta.»

Para los revisiteros no hubo ni una sonrisa; que, conste la ingratitud.

El toro estaba hecho un tarro de manta. Acudía cuando y donde se le llamaba, dejando colocarse a placer al matador. La faena fué brava, para ligar nada mas, y Antonio le despachó de un volapié corto, delanterillo, y sus miasjas tendenciosas. Siguiéron a esto varios mulatazos y un tercero descabelle. (Palmas.)

Su segundo era también noblote. El matador tanteó con la diestra, y al dar un pase ayudado, se quedó sin toro. Vuelta a empezar, y once pases, casi todos sobre la misma mano, y entre pitones y aprovechando la suerte natural, y contra superior. El toro buscó las tablas, y pegado a ellas fué desde los toriles hasta la puerta de arrastre, y junto al 9 dobló. (Ovación.)

En quites bien, y regular en banderillas.

Bombita. Sin dejar de estar ayer Ricardo cerca de los toros y hacer cosas de su cosecha, no resultó su trabajo tan lucido como en la primera tarde, quizá porque en el sorteo tuvo poca fortuna.

En su primero la faena fué larga, y siempre en tablas, pinchó cuatro veces, señalando en lo alto. La última le accuro quedó bastante hondo, y por esta razón recurrió Bombita al descabelle, acertando al quinto golpe.

Al segundo le dió un cambio de rodillas, y luego cuatro lanceos de tijerilla muy vistosos, siendo justamente aplaudido. Este bicho llegó al tercio final después de haber recibido en los anteriores 108 capotazos, y entre que el animalito era de natural bruto y que no veía bien y llevaba la cabeza suelta, resultó difícil, aunque no llegara a peligroso.

Se comprenderá, pues, que tan poco recomendables condiciones obligaron al diestro a hacer una faena larga. No había medio de que el toro cocorara bien la cabeza, ni dándole con la punta del estoque en el hocico; pero afortunadamente arrancando Ricardo de frente a las afueras, cobró una estocada completa y mortal de necesidad. (Muchas palmas.)

En el resto de la lidia, distinguiéndose por su oportunidad en los quites. Además toró por verónicas y farolillos, cosechando palmas.

Machaquito. A estas horas se habrá hecho en Valencia un gran consumo de cosmético, porque todos los espectadores salieron con los pelos de punta y tendrán que suavizárelos.

Este bravo muchacho hizo ayer tal alarde de guezapa al matar a su primer toro, que nos sentimos transportados a la infancia, cuando el gran Frascuelo electrificaba a las muchedumbres con sus colosales estocadas.

No cabe entrar de mas cerca ni mas recto, y como además sacó todo su coraje, metió un sartanazo hasta el codo, y el de D. Felipe echó las patas por alto. Machaquito perdió la muleta, la pechera de la camisa, y no perdió la salud, porque...

Hay un Dios tras esa altura por donde los astros van... En el último toro entró dos veces a matar, y el de Romaró recibió un gran volapié

Don Fernando Juan Burriel Ingeniero de Caminos en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

SR. D. ANDRÉS FERRER BALLESTER EN CUMPLIMIENTO DEL AÑO DE SU FALLECIMIENTO Y DE LA SRA. D. JOSEFA RODRIGUEZ TOMÁS QUE FALLECIÓ EN 2 DE DICIEMBRE DE 1903

EL SEÑOR Don Bernardo Fourrat Sanchiz que falleció el día 27 de abril de 1907 y de su hijo Don Bernardo Fourrat Barros que falleció el día 3 de octubre de 1906

Valencia en fiestas Extraordinario de LAS PROVINCIAS Diario de Avisos

CASA LUBAT 24, Calle Zaragoza, 24 VALENCIA

PETIT FIGARO Vinos, Anisados, Licores, Rom, Cognacs, Vermouth, etc.

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Pantaleón, mártir.

ESPECTÁCULOS TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.

SECCION COMERCIAL Cotización de VALORES

Movimiento del Puerto EMBARCAIONES ENTRADAS EL 26 DE JULIO

Cambio Oficial de Ayer Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

Telegramas Burátiles Telegramas del día 26 de Julio

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 26, a las 6:30 tarde. Lo que dice la prensa

El Imparcial habla de la conducta de los diputados solidarios, que sin temor al calor han combatido en el Congreso el proyecto de ley de Azúcares.

El Liberal califica de desatino el proyecto de Radiografía, entendiéndolo que lesiona los intereses del Estado.

El País titula su fondo «Buenas costumbres». Dice que eso constituye el hecho de haber trabajado las Cortes con verdadero fruto.

Conversación comentada Los Sres. Moret y Salvador (D. Amós) han conferenciado hoy acerca del proyecto de reforma electoral.

Varias noticias Los Sres. Moret y Salvador (D. Amós) han conferenciado hoy acerca del proyecto de reforma electoral.

Fallecimiento Ha fallecido el señor obispo de Guadix. El rey en Santander

De San Sebastián San Sebastián.—Las reinas doña Cristina y doña Victoria pasaron esta mañana a pie por las calles de la ciudad.

De Barcelona Barcelona.—Continúa el desfile de testigos ante el Sr. Ibañez, juez especial que entiende en la causa del terrorismo.

De la NOCHE Madrid 26, a las 10:50 noche. Final de la sesión del Senado

Despachadas Vapor Cabo Palos, para Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Sagunto, para Huelva y escalas, con cargo general.

El rey en Santander Telegrafían de Santander que el rey llegó a Corrales en automóvil, regresando a la ciudad por el puente de hierro y el pascio de la Magdalena.

De San Sebastián Comunican de San Sebastián que se ha celebrado, con éxito extraordinario, un notable concierto en el Gran Casino, tomando parte la célebre cantante Pekik.

Los solidarios Esta noche se reunirán en el domicilio del señor Salmerón los senadores y diputados solidarios, con objeto de acordar los términos en que ha de ser redactada una enmienda que presentarán al proyecto de reforma de Justicia municipal.

Los reyes a Vitoria Dicen de Vitoria que continúan con gran actividad los preparativos para la inauguración de las obras de la nueva Catedral.

Incendios Comunican de Tortosa que desde hace algunos días se hallan incendiados algunos montes de la parte derecha del río Ebro.

Bombas Noticias de San Petersburgo dicen que los anarquistas arrojaron varias bombas en el jardín de una rica mansión en donde se daba una representación teatral, causando daños inmensos.

Corea y Japón Telegrafían de Tokio que ha sido firmado un convenio entre el gobierno del Japón y el de Corea.

Reunión de minorías En el Senado se han reunido esta tarde las minorías, tratando sobre la sanción penal de las obligaciones de la reforma de la ley Electoral.

De la MADRUGADA Madrid 27, a las 2:15 madrugada. El viaje de la infanta

Anónimos a un rey De Amberes telegrafían que el rey Leopoldo ha recibido un anónimo a bordo de su yate, amenazándole de muerte.

A hablar con el «Pernales», España Nueva ha enviado a Andalucía uno de sus redactores, con objeto de buscar al «Pernales» y celebrar con él una entrevista.

El globo «María Teresa», De Palma de Mallorca, se han recibido varios telegramas manifestando que se han echo al mar multitud de vapores veleros y remolcadores, con objeto de buscar el globo «María Teresa».

Las mineras del Senado Ayer tarde se reunieron las minorías del Senado con los Sres. Maura y La Cierva, para estudiar las varias enmiendas que intentan presentar aquellos al proyecto de ley sobre reforma Electoral.

Más senadores Ayer se vieron en la Alta Cámara, buen número de senadores que, atendiendo las excitaciones del Sr. Maura, han regresado a Madrid.

El número de diputados Fue objeto ayer de muchos comentarios la actitud del Sr. Soriano, en la sesión matinal del Congreso, al anunciar que pediría se contase el número de diputados para aprobar el acta.

El rey en Santander Telegrafían de Santander que a las siete se presentó a la vista el yate «Girald», fundeando a las ocho. Los buques anclados en el puerto tocan las sirenas y las tripulaciones, subidas en las

jarca, vitorearon a S. M. Los pasajeros del transatlántico francés «Champagne», le vitorearon entusiásticamente. El rey, el duque de Calabria y el príncipe D. Jenaro, iban en el puente.

De San Sebastián Dicen de San Sebastián que se prepara una fiesta en honor de los marinos japoneses. Otro telegrama manifiesta que es muy probable que la reina Victoria acompañe a D. Alfonso XIII en su viaje a la capital de Aiyava.

Los contraventores de la ley de Pesca Según dicen del Ferrol, la autoridad marítima ha dado órdenes muy severas para que sean expulsiados los vapores que se dedican a la pesca de altura en aquellas aguas jurisdiccionales.

Del Ferrol telegrafían que el «Numancia» ha entrado en aquel Arsenal para reparar averías. En cuanto terminen las maniobras militares de Lugo, S. M. visitará el Ferrol.

Más de Corea Comunican de Seul que la proclamación del convenio entre Corea y el Japón ha producido agitación extraordinaria. El ex-emperador lamenta ahora, llorando, los errores que ha cometido estos últimos años.

El proceso Nesi Dicen de Roma que la noticia de que Nesi será juzgado en noviembre próximo, ha originado un gran motín en Messina. Los carabinieri cargaron sobre los laboratores, disolviéndolos.

Enfermos La esposa del Sr. Maura, que como ya hemos dicho, se encuentra enferma, ha empeorado. También se halla enfermo de un ataque gripal, el ex-ministro Sr. Sanchez Guerra.

Mas del globo «María Teresa», La prensa de Madrid publica extensas informaciones sobre la desaparición del globo «María Teresa». La mayoría de los periódicos insertan el retrato del Sr. Kindelán, y detalladas biografías del distinguido militar y aeronauta.

En el ministerio de la Gobernación se ha montado guardia permanente. A las dos de la madrugada continúan siendo negativas las noticias que se reciben.

Fallecimiento de un obispo Comunican de Guadix el fallecimiento del obispo de aquella diócesis. La muerte del ilustre prelado ha causado general sentimiento.

Renuncia de cargos Comunican de Viena que ha causado profunda sensación en los círculos aristocráticos la decisión del archiduque Leopoldo Salvador, próximo pariente del emperador de Austria, renunciando los cargos y preeminencias que disfrutaba.

Rumor confirmado Desmentidos de Shanghai confirman el rumor que circuló respecto a la renuncia de la Corona por parte de la emperatriz. A ésta le impresionó tanto el asesinato del gobernador Amghawel, que se ha visto precisada, por el desaliento que siente, a renunciar a la Corona del imperio Chino.

Feminismo en acción Dicen de Buda Pesth que todos los hombres del pueblo de Crujiersh, enguerrado a consecuencia de los disgustos con las mujeres, han abandonado la población.

La situación de Lisboa Noticias recibidas de Lisboa desmienten rotundamente los rumores que habían circulado respecto a la supuesta crisis del ministerio portugués. Respecto a esto, el Sr. Franco ha declarado que la situación del gobierno es fuerte, y que estará en el poder de cinco a seis años.

La llegada de la infanta Gandía 27, a las 3:40 madrugada. Su alteza la infanta Isabel saldrá de esta ciudad, en automóvil, a las dos de la tarde, llegando a Valencia a las siete, deteniéndose en Alcira.

